

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADDELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, calle de S. Onofre n.º 29.
Y en esta Imprenta.

EN PALMA: Tipografía Católica calle de Fortuny n.º 6

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados
al precio de 50 cént. de peseta al mes en la isla
En provincias, 1'30 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 céntimos por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

JUEVES 15.—S. Camilo de Lellis, fundador.

VIERNES 16.—El Triunfo de la Santa Cruz y Nuestra Señora del Carmen.

SÁBADO 17.—S. Alejo, confesor.



CULTOS.

Jués 15.—La Misa y el oficio divino son de S. Enrique con rito semidoble y color blanco.

Al anochecer en San Agustín hay solemnes completas como principio de la fiesta de Ntra. del Carmen.

Viernes 16.—A las siete y media hay Misa de comunión general y á las diez misa solemne, despues de la cual se dará la Bendición Papal. Predicará el Rdo. P. Francisco Florit, Pbro.

Al anochecer, principia el solemne triduo que la Asociación del Sagrado Corazón de Jesus celebra todos los años, predicará el Rdo. D. Gabriel Leon, Pbro.

Sábado 17.—Continua el triduo predicando el Rdo. D. Miguel Pons, Pbro.

Devocion al sagrado Corazon de Jesus en la China.

De una carta del P. Majuet, S. J., de Tche-Ly, tomamos las noticias que á continuacion insertamos: «Creia yo que seria obra difícil ó casi imposible inspirar ó dar á conocer á estos neófitos chinos la devocion al Sagrado Corazon de Jesus, pero he visto por mi mismo y lo propio asegura el P.

Brueyre, el cual ha ensayado la práctica del *Apostolado de la Oración*, que son capaces de comprender los encantos del amor de Jesucristo, como los mejores católicos europeos. Apenas se les habla del Apostolado, todos quieren pertenecer á él. Comprenden á las mil maravillas el amor del Corazon de Jesus, y cómo de él han procedido los tesoros de la Redencion del mundo, y en particular para ellos el beneficio de la vocacion á la fe y su conversion al cristianismo.

«Por eso, fuera de las numerosas iglesias dedicadas al Sagrado Corazon, como nuestra Catedral, no hay oratorio público por pequeño que sea, que no tenga una pequeña imágen del Corazon de Jesus, y lo primero que nos piden es esta pintura, para ellos tan querida. Yo mismo en mi distrito he hallado una cristiandad nueva, que sólo sabia del Corazon de Jesus lo que habia aprendido en una cedulita del Apostolado, que un padre dejó caer por descuido á su paso por allí: pues bien, esto sólo bastó para que estos buenos cristianos se determinasen á rezar todos los dias reunidos por la tarde la oracion de la Asociación que

traía el billetito, y su primer cuidado al tiempo de la misión anual, fué pedirle estableciese entre ellos esta devoción.

«En otras dos cristiandades más numerosas y ya antiguas, encontré organizada, como en las parroquias más piadosas de Europa, la práctica del primer viérnes. Está ó nó presente el misionero, se toca indefectiblemente la campana á la hora conveniente, y todos los asociados y aún los que no lo son, van á la Iglesia á rezar sus oraciones de costumbre: en los otros viérnes hacen tambien obsequios al Corazon paciente del Salvador, pero sobre todo en los de Cuaresma, por la mañana los hombres, y las mujeres por la tarde se reúnen en la Iglesia para asistir al Via Crucis. ¡Qué consuelo en medio de las fatigas del Apostolado ver á estos fieros chinos, que carecen de los medios exteriores del culto espléndido que se da en Europa, impresionarse tan dulcemente por los afectos del Corazon de Jesus! Pero donde se palpa el fruto de esta devoción, es en los Colegios y Seminarios. En ménos de un año cambian enteramente estos muchachos y están desconocidos: de pobres, paganos, sucios, perezosos, repugnantes, se hacen bajo la dulce influencia del Corazon de Jesus, dóciles, piadosos, trabajadores y limpios. No hay necesidad de castigarlos, y no pocos querrian dejar el mundo para consagrarse totalmente al servicio de Dios. El Apostolado de la Oracion, á que todos pertenecen, produce entre ellos frutos prodigiosos de celo y de virtud. De los Celadores se distingue uno que es ciego el pobrecito, pero admirable apóstol del Corazon de Jesus: es como el Prefecto general de todas las Congregaciones, y sabe maravillosamente preparar á los niños, ya para

el bautismo, ya para la primera Comunión ó para la Confirmacion. Junta á una piedad tiernísima un conocimiento muy profundo de los libros chinos y de los de nuestra religion, y se gana la estimacion y confianza de sus condiscipulos.

«Este año la fiesta del Sagrado Corazon ha sido extraordinariamente solemne: celebró la misa el Sr. Obispo; y todos los ministros, excepto el diácono y subdiácono, eran alumnos del Colegio ó del Seminario, y á pesar de lo complicado de las ceremonias de la misa pontifical, supieron ejecutarlas con tanta perfeccion como los seminaristas españoles; hubo procesion á que asistieron en lugar preferente los nuevos bautizados de la Santa Infancia, llevándose el estandarte del Sagrado Corazon: los alumnos del Colegio iban todos revestidos de sotanas encarnadas y roquetes blancos, los seminaristas con sobrepelliz y bonete, los novicios y escolásticos de la Compañía en *tsi kiun*, seguian los diáconos con dalmáticas y los Sacerdotes que cercaban al Prelado, el cual, bajo un rico pálido, llevaba el Santísimo. La capilla de músicos chinos, dirigida por el P. Aveffel cantaba los himnos al Sacramento; los niños del Colegio esparcian flores por la carrera, y otros, al estilo chino, ofrecian el perfume del incienso al Corazon de Jesus. Sencilla y pobre procesion, pero llena de piedad y enriquecida con la caridad cristiana. Poco hace, muchos de estos niños con sus padres y parientes asistian á las procesiones del demonio, quemando incienso en honor sacrilego á sus deidades; hoy hacen oficio de ángeles é inciensan al Cordero de Dios.»



CRÓNICA.

Esperances.

Continúan llegando al puerto de Tarragona importantes partidas de trigo del mar Negro y de los Estados-Unidos de América. También van llegando en dicho puerto algunos cargamentos de Palma.

—Leemos en un periódico que en Almería comienzan á notarse los efectos del retorno de emigrantes á Oran, donde los braceros no cuentan hoy con la abundancia de trabajo que en otras ocasiones.

Uno de los barcos llegados últimamente de Africa ha desembarcado 800 trabajadores que vuelven sin recursos á la patria.

Esto confirma, segun «La Epoca» la necesidad de que las autoridades de las provincias de Levante no cesen de inculcar á las clases trabajadoras los peligros, amarguras y privaciones á que se esponen abandonando la tierra natal, por correr én busca de lo desconocido.

Nada menos que 743 braceros han llegado en un solo dia á Almería procedentes de Oran, donde no encuentran trabajo.

Roma.

Mucho ruido han hecho estos días en Italia y en Roma los experimentos de ipnotismo (especie de magnetismo ó mesmerismo) de un tal Sr. Hault, belga; pero que en Italia se había anunciado con el nombre de Donato. El ipnotismo ejercitado por el Sr. Donato consiste en comunicar á un hombre por medio del tacto de la mano y de la mirada viva de la pupila del ipnotizador, una especie de sueño cataléptico que no impide al ipnotizado permanecer en pié y hacer todos los movimientos que Donato le mande. El hace sentir á los ipnotizados, que llama sus

sujetos, las sensaciones del frío y del calor y el deseo de la lucha entre ellos. Les hace perder la consciencia de ellos mismos y de los sentidos de modo que, por ejemplo, les hace beber indiferentemente un vaso de aceite, vinagre ú otra cosa diciéndoles que es vino de Champagne; el ipnotizador manda á los ipnotizados. El Sr. Donato hizo primero estos experimentos en Turin en los teatros públicos, con entrada de pago, y se dice que llevaba ganados 50.000 francos. Despues pasó á Milan donde hizo otro tanto. Pero habiendo enfermado despues, y sufrido extrañas y graves perturbaciones en el sistema nervioso algunos de aquellos que se hicieron ipnotizar, el Consejo de Sanidad municipal de Milan se ocupó del asunto, mas no decidió nada. Entonces el Sr. Donato vino á Roma. La policia se mostró aquí reacia en dar el permiso para que se dieran estos espectáculos en los teatros; y el Sr. Donato para demostrar que no había peligro para la salud de los *sujetos* á sus experimentos de ipnotismo, trató de dar una conferencia sobre su pretendida *ciencia* en la sala de la *Asociacion de la prensa periódica* á la que asistieron además de los periodistas, cierto número de médicos, hombres de ciencia, diputados, etc., etc. Pero, aquella largísima conferencia aburrió á todos y no persuadió á ninguno. Con frecuencia se vió interrumpido y si hubiera estado en un sitio público creo que también se habría silbado al tal Profesor de ipnotismo. Repitióse dos tardes despues la conferencia que fué ménos desgraciada que la primera, pero tan persuasiva como esta. Por último el señor Donato se decidió á dar á la misma *Asociacion de la prensa*, y á los médicos invitados, un ensayo de sus experimentos en el pequeño teatro Rossini, pero gratuitamente.

Los experimentos fueron hechos por el señor Donato sobre un solo *sujeto*, un frances, hecho venir expreso por

él desde Turin. Esta sesión del famoso hipnotizador fué un verdadero y solemne fiasco. Todos se persuadieron de que su *sujeto* era un grandísimo y redomado truhan y él un charlatan.

En la noche siguiente se presentaron al señor Donato, en el *Hotel de Rome*, donde éste se alojaban, una treintena de personas, de varias edades y complejiones, mostrándose todas dispuestas á sufrir la hipnotización. Pero el señor Donato no quiso hipnotizar más que á uno. Pasados otros dos días el señor Donato estimó más prudente marcharse de esta Roma que le ha sido tan fatal.

Del desenmascaramiento de Donato se puede estar tanto más alegre cuanto que algunos diarios redactados por libre pensadores, particularmente de Milan, habían comenzado á proclamar que «*la nueva ciencia del ipnotismo pone en claro la vanidad de los milagros sobre las cuales Jesucristo fundó su secta*»!!!

—Se ha llegado ya á un arreglo entre el príncipe de Montenegro y Su Santidad, según el cual se establecerá en Antivari un Arzobispado católico-romano para Montenegro. Hasta ahora las iglesias católico-romanas de aquel Principado han estado bajo la jurisdicción del Obispo de Scutari.

SECCION LOCAL.

Con viva satisfacción publicamos en las columnas de nuestro modesto periódico, la siguiente reseña que un amigo nuestro muy querido nos remite desde S. Cristóbal, dándonos cuenta de las solemnes funciones celebradas en aquella parroquia con motivo de la fiesta de su Titular. Gustosísimos ponemos una vez más á disposición de nuestro buena amigo esta publicación, para insertar en ella cuántas noticias

quiera facilitarnos del interesante y hermoso pueblo de S. Cristóbal.

Hé aquí las palabras de nuestro amigo:

«Nada dejan que desear los solemnes cultos tributados por este pueblo á su inclito patron S. Cristóbal, mártir por la fé de Jesucristo.

Cantáronse Completas al anochecer del día de la vigilia de su festividad, por un nutrido coro de voces y con acompañamiento de armónio. En el día de la fiesta, muchos fueron los fieles, que por obsequiar al santo, se acercaron á recibir la sagrada hostia, con gran recogimiento y compostura. En el ofertorio de la Misa mayor, que fué muy lucida, publicó las alabanzas del excelso mártir, el muy Rdo. Don Juan Mascaró, Ecónomo de la Parroquia de S. Bartolomé de Ferrerías, quien demostró con fervor y elocuencia, que la caridad cristiana, la principal de todas las virtudes, y cuyos caracteres como dice el Apóstol, son, el ser paciente, humilde, desinteresada, afable, activa, constante, tranquila, etc. hizo de S. Cristóbal un verdadero y celoso Apóstol de la doctrina de Cristo, y un Mártir invencible é inquebrantable en sus creencias.

En la tarde después de Vísperas, tuvo lugar una procesión, en la que el respetable y anciano sacerdote D. Sebastian Lozano llevaba una reliquia del Santo patron. Y se dió fin á estos actos con la adoración de dicha reliquia y con el solemne canto del *Te-Deum*.

En todas las funciones se ha notado gran asistencia de fieles, deseosos de honrar al que tienen por especial abogado en el cielo, y bien convencidos sin duda de aquel dicho profundo de un padre de la Iglesia; «Dios, que os crió él sólo, no os salvará él sólo.»

No podemos terminar esta breve narracion, sin dar un voto de gracias á nuestro amado Sr. Rector, que tanto zelo é interés demuestra para el mayor esplendor del culto católico, y por la santificacion de las almas confiadas á su buena direccion.»

Solemne y muy brillante fué tambien la festividad del *Córpus Christi*, celebrada el domingo próximo pasado en la iglesia de Sta. Clara. En preparacion á tan gran fiesta, al anoche- cer de la vispera cantáronse por las religiosas solemnes Completas, y en la Misa mayor del siguiente día que fué á toda orquesta, ocupó la sagrada cátedra el Lic. D. Pedro Moll, Regente de la parroquia de la Catedral. Por la tarde, despues de cantadas Visperas con toda solemnidad, organizóse la procesion que fué tambien muy lucida y magestuosa por la gran concurrencia á ella de clero y fieles, que acompañaron al Señor Sacramentado llevado en triunfo por el M. I. Sr. Dean.

El miércoles de la semana pasada nuestro Ecxmo. Sr. Obispo salió de Barcelona para Pamplona, á donde llegó sin novedad. Posteriormente hemos sabido que, despues de una breve estancia en dicha capital, salió para el sitio de aguas minerales denominado Betelú, donde piensa S. E. permanecer unós quince días, y probablemente pasará despues á Roncesvalles.

Sabemos además, y nos place el consignarlo, que la salud de S. E. I. continúa siendo buena.

Sabemos por conducto fidedigno, que acaba de adquirirse de los talleres de Barcelona, una bellissima y esbelta imágen de talla de S. José, para

la iglesia de S. Agustin. Esta mejora junto con la que ahora se está practicando en el ábside de la referida iglesia, contribuirán en gran manera al mayor embellecimiento y adorno de dicho templo.

La escuadra inglesa de instruccion fondeó en la bahía de Palma á las once y media de la mañana del pasado viernes. Ayer llegó al puerto de Mahon.

El Pailebot *Menorquin* que el viernes último salió de este puerto para Argel con cargo de ganado y 23 pasajeros hizo la travesía con solo 24 horas llegando al punto mencionado el sábado al amanecer.

El Domingo pasado la Escuela del Gremio de Zapateros de esta ciudad celebró exámenes generales. Los asistentes quedaron complacidos de los adelantos que manifestaban los alumnos.

En la puerta principal de la iglesia de San Agustin se ha fijado el siguiente anuncio:

«El diez y seis de este mes se dará principio en la Iglesia de S. Agustin, al solemne Triduo que anualmente se dedica á los PP. CC. de Jesus y de Maria.

El viernes y sábado expuesto S. D. M., se rezará el Rosario, siguiendo el sermón que estará á cargo de los Rdos. Pbro. D. Gabriel Leon y D. Miguel Pons respectivamente. Se concluirá con el canto de algunos motetes y la reserva.

El domingo á las 10 Misa solemne. Ocupará la cátedra del espíritu Santo el Rdo. Dr. D. José Febrer Pbro. y por la tarde á las 3 y media Rosario, ser-

mon á cargo del Rdo. Dr. D. José Mayans Pbro., Trisagio y reserva. Acto continuo saldrá la procesion que visitará las Iglesias señaladas para ganar la Indulgencia del Sto. Jubileo.»

Por el ministerio de la Guerra se ha resuelto que á los individuos del segundo reemplazo de 1885 que han resultado excedentes de curso despues de haber constituido depósitos para redimirse por cuenta de D. Ramon Felip, se les devuelva el talon de depósito para que puedan anular sus contratos.

Con motivo de celebrarse durante esta semana en la iglesia do S. Agustin, el Triduo en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y Maria, se ha suspendido hasta el lunes próximo dar principio á la solemne Novena, que en este tiempo todos los años acostumbra á verificarse en la misma iglesia en honor de Ntra. Sra. del Cármen, á la cual profesan estos habitantes grande devocion.

RIPIOS MASÓNICOS

VI.

Los que hayan leído el periódico del mandil, que por un exceso de complacencia tuvo á bien reproducir el artículo «Supersticion y fanatismo» publicado por *La Luz*, ya recordarán que el *honradísimo* hermano . . . , el mason que, segun *El Liberal*, goza de gran reputacion en la isla de Cuba, trataba de regresar á su pais nativo, ó como él diria, á su *Convento*, con el objeto de *realizar el santo deseo de los que el ser le dieron*.

Y héd ahí que nuestro prohombre, *temeroso de producir con su presencia una*

perturbacion en la familia, escribió una carta que pudiera llamarse PREPARADORV DEL TERRENO.

Esta última frase *preparadora del terreno*, publicada por *La Luz* en letra cursiva, sin duda para llamar la atencion del lector, efectivamente respecto de nosotros lo ha conseguido.

A propósito de ello nos viene á la memoria otra frase idéntica vulgarmente usada por nuestros campesinos, *preparar las tierras*, que es sinónima de *preparar el terreno*.

La preparacion de las tierras, ó del *terreno*, como diria el hermano . . . , se consigue *abonándolas*, esto es, segun el Diccionario de la Academia, *beneficiándolas con el abono que se da á los terreno*.

¡Excelente abono! la carta del hermano . . . para *preparar el terreno*.

Ahora mismo recordamos que pasando no ha muchos dias por cierta calle un carro cargado de basura, cuyo hedor era inaguantable, se dijo que habian de servir aquellas inmundicias para abonar las tierras de

Con que, ya ven ustedes; si la carta del hermano . . . estaba destinada para *preparar el terreno*, precisamente tenia que ser toda ella basura é inmundicia.

Y claro que sí.

Porque el terreno que iba á preparar era su familia; y *sabia* el hermano . . . *que esta habia de pretender que él entrara donde no queria entrar y se arrodillara ante quien no se queria arrodillar y contara á un extraño hechos de la vida íntima que á nadie le importan*.

Vayan ustedes ahora descifrando todos estos enigmas.

Ciertamente que la familia del hermano . . . , como que es cristiana, no tendria pretensiones de que entrara en alguna logia, ni que se arrodillara ante el *Dios-Naturaleza*, ni mucho menos que revelara publicamente esos *hechos*.

de la vida íntima.

Y como la madre pudo entrever las tendencias del hermano . . ., creyéndose en el caso de cumplir uno de sus más sagrados deberes, no cesaba, y esto lo dice *La Luz* de recomendarle que oyera misa y se confesara.

Teniendo á la vista estos antecedentes, no se equivocarán ustedes al suponer que el hermanito . . . diría á su madre; ¡¡si llego yo á ir á esa, cuidado con importunarme si no entro en la Iglesia, si no voy á misa, y si no me confieso!!

¡Ven ustedes que abono tan magnífico para preparar el terreno!

Y no hay que dudar de que es aquel el verdadero y único sentido de las tan enigmáticas frases del *honradísimo hermano* . . ., por más vueltas que se las dé.

En prueba de lo cual, le contesta después la madre: *El que no va á la Iglesia á oír misa y á confesarse deshonra á su familia y no puede casarse, ni es enterrado en sagrado.*

Aquí tiene la palabra *La Luz* escandalizada: *Superstición... fanatismo... superstición... y que sé yo cuantas atrocidades.*

Y decimos nosotros: ley de Dios... catecismo de la Doctrina cristiana... deber de una madre católica...

¡Con qué se escandaliza *La Luz*!

Pues escándalo farisaico. Porque no hay para tanto.

¿Cree acaso *La Luz*, que honra á una familia cristiana el contar entre sus hijos á uno que sea incrédulo y que hace aun público alarde de su incredulidad?

Pues se equivoca; como tampoco se consideraría muy honrada la Masonería, si creyera que tenía entre sus adeptos á algun neo, oscurantista ó ultramontano, que se metiera á predicador de las censuras que la Iglesia

tiene fulminadas contra la secta.

¿Cree *La Luz* que puede un hereje recibir el Santo Sacramento del Matrimonio?

También se equivoca; porque este Sacramento no fué instituido para los hombres de la talla del hermano . . .

¿Cree que uno de las condiciones del *honradísimo hermano* . . . puede ser padrino, ó enterrado en sagrado?

Igualmente se equivoca; porque la primera cualidad que debe tener un padrino es, que sea católico apostólico romano; como no hay tampoco sepultura eclesiástica para los que se empeñan en vivir y morir fuera del gremio de la Iglesia.

¿Estamos, Señorita *Luz*?

Luego de que te quejas? ¿De que te escandalizas? ¿Es porque se lo escribió la madre á su hijo, tu compinche?

Más tolerancia, Señorita *Luz*; y sobre todo no manejar un par de criterios.

Últimas noticias según los telegramas publicados por varios periódicos.

El día nueve de los corrientes, por la mañana falleció el venerable Sr. Arzobispo de París. Descanse en paz.

En la Cámara francesa un hombre disparó un tiro de revólver arrojando después el arma.

Los ministeriales niegan que se hayan reconcentrado fuerzas en Gerona por temores de agitación en la frontera, como también que en Andalucía se hayan detenido algunos militares.

No es exacto que se trate de hacer un cange de Gibraltar con las islas Carolinas.

El lunes pasado la Corte salió para el real sitio de la Granja.



 VARIEDADES.

 AL SUEÑO DE UN NIÑO

¡Duerme aún!... Sobre tu casta frente
 El ángel de la guarda imprime un beso:
 Duerme sin que te agiten emociones
 En tanto que Gabriel guarda tu sueño.
 Pronto despertarás á la amargura
 De que este mundo vil se encuentra lle-
 no,
 Y no podrás matar, cual en tu infancia,
 Al constante y terrible pensamiento.
 Tú eres feliz, tú cándida ignorancia
 Es de tu hermosa madre el embeleso,
 Que bebe en tu sonrisa su sonrisa
 Y te guarece en el amante seno.
 También la perderás cual la he perdido
 También cual yo la llamarás, sediento
 De una caricia que á tu frente mustia
 Tersa la vuelva como en otro tiempo;
 Y no te escuchará, porque su alma
 Gozará de mil dichas en el cielo.
 Entonces secarás el llanto ardiente,
 Le sonreirás al mundo con desprecio,
 Y si en la cuna respiraste amores,
 Respirarás en tu vejez veneno.
 Duerme, niño... tal vez sueñas ahora,
 Por la sonrisa que en tus labios veo
 En un eden, que forjas de mil flores,
 De mil perfumes que te lleva el viento,
 En donde reinas como reina el brillo
 Que despiden los plácidos luceros.
 Sueñas acaso que cual los querubes,
 Tiendes allí tu descuidado vuelo,
 De blanco armiño al contemplar tus
 alas
 Que se agitan rozando tus cabellos...
 Acaso en un instante te despiertas
 Ansioso de entregarte á goces nuevos
 Y tu voz armoniosa dice un nombre:
 Un nombre de mujer, puro, hechicero,
 El nombre de tu madre, de tu madre,
 Que duerme inquieta por guardarte el
 sueño.
 Y eso que ignoras, niño, cuánto vale
 El único cariño verdadero
 De la mujer que te mecía en sus bra-
 zos,

De la mujer que te llevó en su seno.
 Mira sino del asesino infame
 El sólo, el destructor remordimiento,
 Y el nombre de su madre que pronun-
 cia
 Borra su crimen, mengua su tormento,
 Mira al suicida huir despavorido
 Pronto á cumplir su criminal intento...
 Se ha acordado sin duda de su madre
 Al contemplar el puro firmamento,
 Y no quiere marchar á la otra vida
 Si en ella de su madre fuera lejos...
 Pero no, no contemples ese cuadro:
 Mírala que se acerca á darte un beso,
 Que premia con tu risa en este mundo
 En tanto que el Señor la ofrece al cielo.
 Duerme más, no te ocupes de este
 mundo
 Los cuidados que esperan tu desvelo,
 Las pasiones que luchan encontradas:
 La ambicion que desgarrá el pensamien-
 to,
 Y al despertar cuando la nueva aurora
 Te anuncie de las aves los gorjeos,
 La frescura del rio que desliza
 Su argentada corriente, al campo ame-
 no...
 Pide al señor la vida de tus padres,
 Y sin cuidado entrégate á tus juegos.

M. OSSORIO Y BERNARD.

 ANUNCIOS.

EL OBRERO CATOLICO

Semanario escrito por y para la clase obrera

 20 rs. al año.—Pago anticipado.—Por
 correspondal, 22.

 A primeros de este mes debia emper-
 zar el cuarto año de esta publicacion.
 Para el pago de las suscripciones y lo
 demás conveniente á la redaccion ó ad-
 ministracion, dirigirse á don Jaime Car-
 dona, en Lérida.

 Imprenta de Salvador Fábregues, Plaza Nueva n.º 10.